

大限将至 豁免出炉

美国已为多国继续进口伊朗石油开绿灯

随着美国对伊朗新一轮制裁重启时间临近,各国油企能否从特朗普政府获得进口伊朗石油的豁免权也愈发受到关注。据美国CNBC11月1日报道,韩国和印度将出现在特朗普政府的豁免名单上。不过,美方同时开出了获得豁免权的条件,即减少伊朗石油的购买量,降幅必须超过奥巴马政府时期(2013-2015)购买量的20%以上。



韩国印度等8国豁免 日本仍在焦急等待

据印度《经济时报》报道,特朗普政府将允许印度每月购买125万吨伊朗石油,直到明年3月。一位消息人士透露,印度和华盛顿已经“基本达成豁免协议”,未来“印度将减少三分之一的进口量”。

印度是伊朗石油的第二大购买国,在2017年至2018年期间,印度从伊朗进口了约2200万吨石油。特朗普宣布将恢复对伊朗制裁后,印度已大幅降低了从伊朗进口石油量。“美国知道我们的态度和立场。我们已告知他们,我们无法停止从伊朗购油。本财年内我们将继续采购伊朗石油。”一名印度官员11月1日表示。

不过,未来印度与伊朗石油交易的支付机制尚未确定。消息人士称,预计印度将继续以欧元和卢比支付伊朗石油。据印度《经济时报》报道,伊朗将使用其中的卢比收入来购买大米、药品和其他物品,而收入的余额将由第三方托管直到制裁取消。

另据彭博社报道,韩国也已与美国达成了豁免协议。此前,韩国是第一个正式宣布将在11月4日之后停止进口伊朗石油的国家。消息人士透露,特朗普政府可能会在未来几天发布豁免公告,但美国国务院尚未就此发表评论。

根据彭博社消息,包括印度、韩国在内,美国将给予8个国家继续从伊朗进口石油的豁免权,其中包括美国的亚洲盟友日本。但日本方面似乎并未获得这一信息。“迄今为止,日美就美国制裁伊朗问题已进行了四次谈判。”日本内阁官房长官菅义伟11月1日表示,日方尚未获得豁免。

美国为豁免开条件 伊朗石油库存激增

今年5月,特朗普宣布退出伊核协议并重启对伊朗的制裁,随后美方给购买伊朗石油的国际买家180天宽限期。这一期限将于11月4日截止,这一日期之后继续与伊朗开展石油贸易的企业或将受到美国制裁。但分析人士普遍预计,特朗普政府会给予一些国家豁免权,使之在对伊朗制裁重启后继续少量进口伊朗石油。

法新社早在9月22日就曾披露,美国当时就已经开始为下一步针对伊朗石油的制裁考虑变通办法,重点就是研究列出一份“豁免国家名单”。10月21日,美国财政部长姆努钦更是直接表示,美国政府并不期待进口伊朗石油的国家在11月4日最后期限时将购买量降至零,但这些买家最终不得不降至零。

美国总统国家安全事务助理博尔顿当地时间10月31日明确表示,特朗普政府对伊朗石油进行制裁是为了向德黑兰施压,但不想损害那些依赖伊朗石油的盟友。不过,美国的“豁免权”也不是白给的,美方开出的条件是这些国家减少伊朗石油的购买量,降幅必须超过奥巴马政府时期(2013-2015)购买量的20%以上。

据多个数据来源统计,截至9月底,美国的制裁声明已使伊朗的石油出口减少了约三分之一,出货量缩减至每天170万桶到190万桶。10月的数据预计将进一步下降。据悉,由于伊朗原油出口量下滑速度明显快于产量,伊朗陆地原油库存激增,部分原油储备已转移到波斯湾的油轮上。

(宗禾)

朝韩商定共同申办2032年夏奥会

双方时隔10年重启外籍不法渔船信息每日互换机制

2日,韩朝双方通过体育会谈商定,将向国际奥委会致函表明共同申办2032年夏季奥运会意愿,同时双方还商定携手参加2020年东京夏季奥运会等国际赛事。同一天,韩朝军方通过热线交流半岛西部海域非法捕捞情况,这是双方时隔10年重启对外籍不法渔船信息的每日互换机制。在韩朝各领域交流合作不断推进之际,美国国务卿蓬佩奥日前透露,下周将与朝鲜高级官员举行会谈,筹备第二次“金特会”。



2日,在位于朝鲜开城的韩朝联络办公室,韩国文体部第二次官卢泰刚(右)与朝鲜体育省副相元吉友在举行韩朝体育会谈前握手。

共组联队参赛 将成为常态

2日上午,韩朝体育会谈在位于朝鲜开城的韩朝联络办公室举行。据韩联社报道,双方商定向国际奥委会致函,表明共同申办2032年夏季奥运会意愿,并计划共组联队参加明年的世界男子手球锦标赛。

在当天的韩朝体育会谈上,双方还商定携手参加2020年东京奥运会等国际赛事,并与国际奥委会及各国际单项体育联合会就韩朝共组联队的具体事宜进行协商。

今年9月12日,韩国文化体育部长官都钟焕曾表示,打算提议韩朝联合申办2032年夏季奥运会,在首尔和平壤两地举办。9月19日,韩国总统文在寅在结束与朝鲜最高领导人金正恩的会晤后表示,韩朝将共同申办2032年夏季奥运会。

涉及“北方界线” 措辞有变化

据韩联社报道,韩国国防部2日透露,韩朝军方当天通过热线就第三国船只在朝鲜半岛西

部“北方界线”附近海域进行非法捕捞的情况交流信息。这是韩朝两军时隔10年重启对外籍不法渔船信息的每日互换机制。

据韩国国防部介绍,这是韩朝军方落实《9·19军事协议》和第10次韩朝将军级军事会谈

达成的协议事项的一环。

此外,韩国国防部当天公开的第50次韩美安保会议联合声明中,有关“北方界线”的措辞也发生了变化:由往年的“敦促朝鲜遵守‘北方界线’”改为“‘北方界线’是缓和半岛军事紧张的有效手段”。这一措辞修改引发关注。

当地时间10月31日,韩美两国国防部长在华盛顿举行第50次韩美安保会议并发表联合声明。声明第4条指出,“北方界线”为分离韩朝军事力量、预防半岛紧张局势发挥了有效作用。而在此前的联合声明中,韩方一直“敦促朝方承认并遵守‘北方界线’”。

蓬佩奥下周 或再会金英哲

另据美国《华尔街日报》11月1日消息,美国国务卿蓬佩奥当地时间10月31日接受采访时

证实,计划下周与朝鲜官员会面,以推进朝鲜无核化进程,并筹备美朝两国领导人第二次会晤。据韩联社此前报道,蓬佩奥所说的会面将在纽约举行,朝方极有可能会派劳动党副委员长兼统一战线部长金英哲出席。

今年5月底至6月初,金英哲曾在第一次“金特会”前访美,并分别在纽约和华盛顿与蓬佩奥和特朗普会面,向特朗普转交金正恩亲笔信。若此次美朝高级别会谈成行,将是朝鲜高级官员时隔5个多月再次访美。

《华尔街日报》称,当前美朝两国官员已在日本和韩国定期举行会谈。蓬佩奥还透露,美朝领导人第二次会晤有望通过会谈“在消除朝鲜核威胁方面取得重大突破”。据悉,第二次“金特会”有望在明年初举行,具体的时间和地点将在蓬佩奥与朝鲜官员的会谈中进行协调。

(宗禾)